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調査概要

調査手法

調査期間

対象者
条件

調査目的

サンプル数

2016年11月21日（月）～12月20日（火）

インターネット調査

JSTが提供する主要な情報サービスについて、各サービスの利用者層や利用状況、
満足度等の調査を実施し、結果を事業企画や評価、広報宣伝活動に活用する。

J-STAGEサイトトップページ訪問者、My J-STAGEアカウントのDM受取者

回収数：260人
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回答者プロフィール
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項目内で1位
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(n=260)

Age 19
or under

0.0%
20 to

29 years
7.7%

30 to
34 years

15.4%

35 to
39 years

20.0%

40 to
44 years

13.8%

45 to
49 years

10.8%

50 to
59 years

16.5%

60 to
69 years

12.3%

Age 70
or over

3.5%

回答者プロフィール

年齢

(n=260)

Japan
20.0%

Asia
（other than

Japan）
42.3%Oceania

1.2%

North America
8.5%

Central and
South America

4.2%

Europe
16.5%

Russia／CIS
1.5%

Middle East
3.5%

Africa
2.3%

居住地

(n=260)

University／College
56.9%

Public
Institute

7.3%

Government／
Public Agency

5.0%

School
0.0%

Company
14.6%

Hospital／
Clinic
8.5%

Self－employed
or Freelance

6.5%

Other
1.2%

所属

職種 専門に最も近い研究分野
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詳細篇

＜設問種別＞

SA・・・・・・ 単一回答
MA・・・・・・ 複数回答
NU・・・・・・・数値回答
FA・・・・・・・自由回答
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almost
everyday

1.9%
up to three

times a week
6.9%

once a week
21.9%

once a month
21.2%

once a couple
of months

17.7%

once a half of
year or less

5.8%

this is my first
time to use

2.3%

rarely
11.2%

only receiving
an alert
（for ＂My
J－STAGE＂

users）
11.2%

Q1 How often do you usually use J－STAGE？（Required）（SA）
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Very　satisfied Somewhat　satisfied
Somewhat
dissatisfied

Very　dissatisfied

n=

260  

(%)

全体 41.5 46.9 9.2
2.3

Q2 Overall, how satisfied were you with the e－journals service of J－STAGE？
（Required）（SA）



8

(n=260)

Yes
76.2%

No
13.1%

I haven't
known about

＂My J－STAGE＂.
10.8%

Q4 Do you register for ＂My J－STAGE＂？（Required）（SA）
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Q5 Select function to use in ＂My J－STAGE＂.（Required）（MA）
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Q6 Ｗｈａｔ ｊｏｕｒｎａｌ ｐｕｂｌｉｃａｔｉｏｎ ｓｉｔｅ ｏｒ ｓｅａｒｃｈ ｅｎｇｉｎｅ ｄｏ ｙｏｕ ｕｓｕａｌｌｙ ｕｓｅ？
（Ｏｐｔｉｏｎａｌ）

【その他】以下はカウント１件のみの回答
ACC，AAPG datapages，AIAA，AIJ，aip，aps，BASE，BCSJ，
Beilstein，Biochemistry，Bioscience，Biotechnology，CAB，Chem
Lett，chemical engineering，Circulation Research，civi and 
structural engineering journals，DBLP，Dental Materials Journal，
EBSCO，e-Journal of Surface Science and nanotechnology，
Elsevier，EMbase，Environment & Health，ERIC，ETD，Food 
Science and Technology International，Food Science and 
Technology Research，GeoRef，highwire，IET，IJCS，Industrial 
application，INSPEC，Internal Medicine，International Journal of 
Fluid Machinery and Systems，iop，J occ med，Japanese Journal 
of Applied Physics，JAT，JFS，JILM，JIM，JMSJ，Journal of 
Advanced Simulation in Science and Engineering (JASSE)，
Journal of American chemical society，journal of Environmental 
and Plant Physiology，Journal of High Temperature Society，
Journal of Oral Sciences，Journal of organic chemistry，Journal 
of Physical Therapy Science，Journal of the Anthropological 
Society of Nippon，Journal of the Japan Petroleum Institute，
JSAE，JSME，Kinds of Pharmaceutical Chemistry，Magnetic 
Resonance in Medical Sciences，MATERIALS TRANSACTIONS，
MEDLINE，nationa digital science library，ncbi，Network Polymer，
NIPPON GOMU KYOKAISHI，Nuclear science and technology，
OATD，Oil and Gas Geology，Organic Chemistry，Orient，
Pesticide Science.，Photopolymer，Proceedings of the JFPS 
International Symposium on Fluid Power and control engineering，
reaxys，Related to agricultural sciences，RightFind，RSC，
Scandinavian Journal of Work，SciFinder Scholar，Sientific.net，
SOLA，Space Engineering and Electronics Engineering，SSCI，
The horticulture journal，The International Journal of Automotive 
Engineering (IJAE)，Tribology online，Tropical agriculture and 
development，veterinary journal，virtual community and 
cosmetics，yahoo，日本化学会誌
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Q8 Do you know J－STAGE beta site？（Required）（SA）

(n=260)

Yes
16.5%

No
83.5%
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Q9 How did you know J－STAGE beta site？（Please select all that applies）（MA）
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Very　satisfied
Somewhat
satisfied

Somewhat
dissatisfied

Very　dissatisfied
Cannot　be
determined

n=

260  

(%)

全体 10.0 20.0 3.1
0.4 66.5

Q10 Could you evaluate the usability of J－STAGE beta site？（Required）（SA）


